Пояснительная записка

к проекту закона Саратовской области «О внесении изменений в Закон Саратовской области «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»

Доходы областного бюджета на 2022 год увеличиваются в целом на 2947,6 млн рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы в сумме 1028,1 млн рублей, целевые поступления и возврат остатков целевых средств в общей сумме 1919,5 млн рублей.

Расходы областного бюджета увеличиваются за счет вышеуказанных поступлений, сложившейся экономии и перераспределения средств, а также остатков на едином счете областного бюджета.

Предлагается предусмотреть бюджетные ассигнования на:

повышение с 1 сентября 2022 года целевых ориентиров по оплате труда отдельных категорий работников, определенных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 1 июня 2012 года № 761 и от 28 декабря 2012 года № 1688, в государственных и муниципальных учреждениях — на общую сумму 2004,4 млн рублей, в том числе по учреждениям, работающим в системе ОМС, за счет иного межбюджетного трансферта из федерального бюджета — 800,3 млн рублей;

увеличение объема областного дорожного фонда в общей сумме на 1021,3 млн рублей;

реконструкцию берегоукрепительных сооружений – 449,8 млн рублей; возмещение части затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса – 126,6 млн рублей;

возмещение авиаперевозчикам недополученных доходов от осуществления региональных воздушных перевозок пассажиров — 4,5 млн рублей;

предоставление дотаций местным бюджетам на премирование муниципальных образований - победителей Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» - 83,7 млн рублей;

реализацию иных социально значимых мероприятий и обеспечение деятельности учреждений — 117,8 млн рублей.

В целом расходы областного бюджета возрастут на 3009,7 млн рублей.

Бюджетные ассигнования, предусмотренные на строительство областной клинической психиатрической больницы в размере 17,5 млн рублей перераспределены с 2022 года на плановый период 2023 года. Также в 2023 году запланировано увеличение объема областного дорожного фонда в сумме 200,0 млн рублей.

В связи с отсутствием потребности в 2022 году уменьшен объем погашения и привлечения бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счете бюджета на 10000,0 млн рублей, а также объем предоставления и возврата бюджетных кредитов из областного бюджета

местным бюджетам для покрытия временных кассовых разрывов на сумму 188,9 млн рублей.

В источниках финансирования дефицита бюджета предусмотрено снижение целевых остатков на счете областного бюджета в размере 62,1 млн рублей.

Кроме того, в связи с корректировкой федеральных средств в 2023 - 2024 годах уменьшены субсидии на обеспечение на участках мировых судей формирования и функционирования необходимой информационнотехнологической и телекоммуникационной инфраструктуры на 16,9 млн рублей ежегодно.

Отдельные бюджетные ассигнования перераспределены по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов бюджетной классификации областного бюджета. Внесены изменения В областную адресную программу, программу государственных внутренних инвестиционную заимствований области, уточнены размеры публичных нормативных обязательств.

С учетом указанных изменений параметры областного бюджета на 2022 год составят: доходы — 155898,9 млн рублей, расходы — 170580,8 млн рублей, дефицит — 14681,9 млн рублей;

на 2023 год: доходы — 136277,0 млн рублей, расходы — 137461,1 млн рублей, дефицит — 1184,1 млн рублей;

на 2024 год: доходы — 133607,3 млн рублей, расходы — 137769,1 млн рублей, дефицит - 4161,8 млн рублей.

Министр финансов области

И.С. Бегинина